

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25  
Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda  
Reacción y Adm. Instrucción: San Agustín 7  
Año XL.—Número 11.362  
Viernes 19 de Julio de 1940  
Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Opinión húngara: Ha aumentado la influencia de España en Africa y en el Mediterráneo

«La importancia política de España se ha hecho mucho más grande después de la catástrofe de Francia»

### EN ESTE CUARTO ANIVERSARIO

#### SEGOVIA, centinela avanzado en la Cruzada

Desde el comienzo mismo de la Cruzada salvadora fueron las tierras segovianas límite y barrera ante las que se estrellaron los ataques impetuosos de los enemigos de la Patria. Las cumbres del Guadarrama, divisoria de las Castillas, fueron también, en los días heroicos, la línea alta que separaba dos actitudes frente a las distintas concepciones de la vida. Del lado de allá, la negación y la barbarie; de nuestro lado, la civilización occidental y cristiana con los supremos ideales afirmativos. Tras la vertiente Sur del Guadarrama, el galopar de los jinetes apocalípticos (humo de incendios, ventanales vacíos de templos incendiados y fosas abiertas cada día para recoger despojos de martirio). Del Guadarrama acá, el brillar al sol de banderas triunfales, cantos de tradición al avanzar de legiones victoriosas, sembradores que en la hora lírica arrojaban rítmicamente la semilla sobre suelo fecundo y arados que rasgaban la tierra dibujando surcos que eran algo así como caminos que señalaban la gloria del futuro...

Dos actitudes. Y dos procedimientos también. Y como castellana línea divisoria de estas dos concepciones diferentes, como barrera defensiva de los supremos ideales del espíritu, como centinela avanzado de la cuenca del Duero—el río de la civilización y de la primera reconquista—estaban nuestras tierras segovianas, que ya en los comienzos de la magna epopeya inclinaron de nuestro lado la victoria con el capitulo heroico y artillero del Alto de los Leones de Castilla y que durante la lucha, sintiendo en sus carnes mordeduras de la metralla enemiga, habían de ser constantemente fortaleza legendaria que no sabe nunca de capitulaciones y foso hondo y definitivo donde habían de hundirse las mejores esperanzas de los enemigos de la Patria.

Y esto desde las horas iniciales, al poco de oírse el grito de santa rebelión que desde tierras africanas pronunció el Caudillo e inspirador del Glorioso Movimiento nacional. Porque hoy, 19 de Julio—la fecha bien merece en recuerdo—, hoy hace un año, al filo de una mañana luminosa, Segovia dió por entero a la causa de España. La noche anterior a esta fecha—grada ya para siempre en la Historia de la ciudad—había sido de inquietud expectante y de calladas impaciencias. La calle era cruzada por grupos bien distintos, que a veces se mezclaban con esa actitud recelosa que caracteriza los momentos iniciales de una lucha que se presiente próxima e irremediable. De un lado, los grupos vendidos a la causa de la anti-España; del otro, las juventudes patrióticas que sentían todos los anhelos de una resurrección nacional. El choque, materialmente, no se produjo en aquel nocturno alocador, pero la lucha espiritual se dió de forma bien palpable, porque los uterinos españoles, inferiores en número en aquellas horas de la noche, supieron reclamar el derecho a hacer suyas también las calles de la ciudad, aunque no contaban con la protección de los elementos oficiales. Los jóvenes derechos que aquella noche cruzaron nuestras calles supieron ganar para Segovia la victoria primera.

Y a la mañana siguiente—glorioso día segoviano del 19 de Julio—los grupos marxistas—como confirmamos su derrota de la noche anterior—desaparecieron de nuestras calles. Sólo los elementos derechistas supieron dar a la ciudad un ritmo noble y sereno, casi normal. Una misa por Calvo Sotelo. Poco después, el Viva España—ahogado en los coros de los buenos segovianos durante los años indignos—liberó a la ciudad de tantas manillas y de tantas deslealtades como la habían embrocado desde la farsa electoral última. Segovia se había sublevado. El Ejército proclamaba el estado de sitio. La guardia de Seguridad, la Benemerita, la Policía... se sumaban al Movimiento salvador. Segovia, a las doce horas de este 19 de Julio de 1936, estaba ya a las órdenes de Franco. Nuestra ciudad comenzaba su misión de ser centinela avanzado de la gloriosa y definitiva Cruzada española.

Esta fecha, ahí queda la iniciativa, debería ser perpetuada de alguna manera solemne. Una inscripción, un sencillo monumento, algo que recordara a las generaciones venideras cómo en este día Segovia volvió altivamente por sus fueros de muy noble y muy leal ciudad que de por vida fueron las mejores ejecutorias de su escudo. Algo que perpetuase este capitulo de Historia segoviana que será para los que lo vivimos nuestro máximo orgullo. Una simple narración de los hechos, encargada a la pluma ágil que corresponda, que cada año se leyese—con la autorización debida—en la inauguración del curso académico en todas las escuelas de Segovia y que fuese algo así como oración y plegaria que había de contribuir a mantener siempre en tensión nuestro espíritu segovianista, y por segovianista, plena y rotundamente español. Esta fecha del 19 de Julio de 1936 no puede olvidarse nunca, pese a todas las modestias, porque su olvido significaría la más alta traición a la Historia de nuestra ciudad y al espíritu con que nuestros segovianos cayeron durante los días heroicos de la gloriosa Cruzada.

Aquí queda la iniciativa, y con ella cumplida nuestra misión de cronistas. Quien pueda recogerla, si la estima justa, debe estudiarla convenientemente y convertirla en realidad. Lo merece esta Segovia, tan austera, callada y sufrida que lo da siempre todo y que no pide nunca nada. Lo merece esta Segovia tan entregada al Movimiento salvador desde sus días iniciales. Lo merece esta Segovia querida para quien su cronista pidió, con acierto indudable, el título de «Ciudad del Sacrificio».

Mientras tanto, en el cuarto aniversario de esta fecha gloriosa para nuestra ciudad, renovemos todos nuestra adhesión inquebrantable al Caudillo y artífice de la gran España, y con ella, la decisión de que por el cumplimiento del deber de cada uno, Segovia será siempre centinela avanzado en el servicio de la Patria, como lo fué en los días heroicos y ahnegados de la gran Cruzada española.

### Impresión causada en Milán por el discurso del Caudillo

Milán, 19 (2 t.).—El discurso del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha producido gran impresión en los círculos milaneses. El "Corriere della Sera" escribe: "La actitud resuelta del Generalísimo español respecto a las democracias, la posición clara y terminante de la Prensa y de la opinión pública española que estiman necesario que España tome parte en el nuevo orden europeo aunque cueste nuevos sacrificios, todo el conjunto de concepciones y reivindicaciones han encontrado en las palabras enérgicas del Caudillo español una suprema confirmación".

El "Popolo d'Italia" dice que "este discurso ha producido una viva satisfacción en el pueblo español. Es la primera vez que las aspiraciones nacionales y las reivindicaciones que reclaman la restitución de Gibraltar, han sido expresadas por un Jefe del Gobierno español".

Budapest, 19 (2 t.).—Los círculos políticos húngaros consideran el discurso pronunciado por el Generalísimo Franco con motivo de la conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, como la manifestación de la voluntad imperial de la nueva España. Se declara en los mismos centros que la importancia política de la nueva España se ha hecho mucho más grande después de la catástrofe francesa. España se encuentra al lado de las potencias del eje, no solamente por simpatía, sino también por sus recursos económicos. Como consecuencia del resurgimiento nacional de España, la influencia de esta nación en Africa del Norte y en el Mediterráneo ha aumentado notablemente.—Efe.

### EFEMERIDES

#### 19 Julio 1808: Castaños derrota a los franceses en Bailén

Los sitiadores de Zaragoza hubieron de abandonar por entonces su empresa a causa del gran descalabro sufrido por sus tropas, mandadas por Dupont, en los campos de Bailén, donde nuestro glorioso general don Francisco Javier Castaños obtuvo, con soldados bisonos, la primera victoria de aquella titánica lucha, haciendo veinte mil prisioneros. Los cañonazos de esta batalla resonaron en toda Europa, anunciando a las naciones oprimidas que no eran invencibles los ejércitos de Napoleón; el hermano de éste, impuesto como rey a los españoles con el nombre de José I y que estaba ya en Madrid, tuvo que abandonar. El general Castaños había nacido en la capital española el 22 de Abril de 1758; llegó a teniente general en 1798, conservando después de la guerra de la Independencia la confianza del rey Fernando y obteniendo el título de duque de Bailén. A la caída de Espartero en 1843 obtuvo el cargo de tutor de doña Isabel II, y alcanzó la avanzada edad de noventa y seis años, falleciendo en Septiembre de 1850. La capitulación de Bailén, cuya gloria comparte con el valiente general Reding, uno de los muchos suizos que servían por entonces en nuestro Ejército, ha sido inmortalizado en hermoso cuadro por el pintor Casado del Alisal. Cuéntase que al rendirse el general Dupont, dijo al caudillo español: "General, os entrego esta espada con la que he vencido en cien combates". Castaños repuso sencillamente: "Pues general, esta es mi primera victoria". Aún continuó durante cuatro años la famosa gesta española conocida en todo el mundo por el nombre de guerra de la Independencia; pero lo cierto es que, vencidas por primera vez en España las victoriosas armas napoleónicas, la estrella del emperador comenzó a eclipsarse definitivamente. Escribe un historiador extranjero que las maravillosas hazañas de los españoles durante estos cuatro años "todavía no han encontrado su Homero".

### Un avión italiano bombardeó ayer los objetivos militares de GIBRALTAR

#### Hidro alemán con el distintivo de la Cruz Roja

Abatido por un avión inglés  
Berlín, 19 (2 t.).—Un avión inglés ha atacado y destruido a un hidro de salvamento, alemán, que no iba armado y ostentaba en sitio bien visible ocho distintivos de la Cruz Roja. El aparato inglés abrió fuego de ametralladoras. Los tripulantes del hidro lograron salvarse en un bote plegable, no sin haber errado a merced de las olas durante varias horas.—Efe.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 19 (2 t.).—Parte del Alto Mando del Ejército alemán: «La Armada submarina alemana anuncia nuevos triunfos. Un sumergible ha hundido cincuenta y un mil trescientas toneladas de barcos mercantes, y otro ha conseguido echar a pique a un buque de alto porte que formaba parte de un convoy fuertemente escoltado. Nuestros aviones de combate atacaron ayer, una vez más, los aerodromos, puertos y campamentos de Inglaterra, así como a los vapores enemigos que navegaban por la costa septentrional de Escocia y por el Canal de la Mancha. Todas estas acciones tuvieron pleno éxito. Fueron hundidos cuatro barcos de doce a catorce mil toneladas, y además doce mercantes y dos patrulleros sufrieron tan serias averías, que alguno de ellos pueden darse por perdidos. Informes llegados hoy a este Cuartel general, dan cuenta de que el día 17 fué hundido un submarino enemigo por una bomba de nuestra aviación. La D. C. A. alemana impidió anoche que los aparatos ingleses realizaran una nueva incursión sobre el Noroeste y el Oeste del Reich. Solo se produjeron daños sin importancia. Fueron derribados por los anti-aéreos tres de los aviones enemigos. Los ingleses perdieron ayer, en total, doce aparatos y dos globos de barrera. Siete de aquellos resultaron derribados en combates aéreos y el resto por la D. C. A. Faltan dos aviones propios.»—Efe.

#### Inglaterra quiere reanudar las relaciones con Francia

Vichy, 19 (2 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros francés, Baudoin, ha hecho unas declaraciones sobre la ruptura de relaciones diplomáticas entre Francia e Inglaterra y la cuestión de las reparaciones exigidas a Londres por el ataque a Orán. Después de desmentir las informaciones que han dado últimamente los ingleses acerca de ambos extremos, dijo: «Lord Halifax no ha tomado nota de la decisión de nuestro Gobierno, sino que ha propuesto la reanudación de las relaciones franco-británicas. El Gabinete francés ha respondido inmediatamente que este ofrecimiento no puede ser tomado en consideración más que en caso de que se cumplan ciertas condiciones previas. Ante todo sería preciso que los ingleses restituyeran a Francia los barcos de guerra que han capturado, contra todo principio jurídico, en Alejandría y en los puertos de Inglaterra. Otra de las condiciones indispensables es que el Gobierno británico indemnice cumplidamente a las víctimas del ataque contra las unidades francesas ancladas en Mers-el-Kebir y acepte las reparaciones pedidas por nuestro Gobierno con este motivo.

### Orgullosos de la aportación de la provincia al Movimiento Nacional

Nos complacemos hoy en proclamar su inapreciable contribución, iniciada en esta misma fecha, hace cuatro años

Ya sabemos cómo el país acogió la noticia de que el Ejército se había levantado en armas contra los detentadores del Poder español. Con ser bello el gesto de las ciudades que se incorporaron desde primera hora al Movimiento Nacional, lo fué más, si cabe, el de los pueblos, por razón de su alejamiento de los lugares donde radicaban los efectivos militares y las juventudes voluntarias, unos y otras en perfecta conexión con sus mandos y jerarquías. Los patriotas de las localidades donde no existía la necesaria organización, reaccionaron a impulso de sus sentimientos y buscaron con afán el medio de servir en la Cruzada. Y fué entonces cuando, de los campos donde se recolectaba la cosecha, y de las eras donde se trillaban las mieses, surgió la desbandada de las juventudes aptas para la lucha, que se dirigió a los puntos de concentración para aportar su ayuda a las primeras formaciones que habían de enfrentarse a las fuerzas que servían la causa extranjera. Y fué frecuente el caso de obligar a muchachos de corta edad a retornar a sus hogares, que habían abandonado, impulsados por su deseo incoercible de defender la bella causa de la Patria.

Podemos afirmar, con orgullo legítimo, que Segovia y su provincia figuran en puestos de honor, en lo que concierne a su entrega absoluta e incondicional al Movimiento salvador. No es sólo su crecido número de voluntarios y el cupo sorprendente de combatientes dado a la Cruzada lo que nos asigna ese puesto de honor; es también su liberalidad en la hora, y fué en la primera de la contienda y en las que siguieron, para atender y cubrir las necesidades presentadas con carácter urgentísimo de resolución, en el orden de abastecimiento a los combatientes cuando el cúmulo de cuestiones planteadas en la organización del levantamiento, hacía imposible una ordenación perfecta de aquel sistema. Aportaciones en metálico y en especie se sucedieron con rapidez y en cuantía considerable, formidable desprendimiento que había de ser característica fundamental de Segovia y su provincia durante todo el tiempo de la Cruzada, hasta que esa incansable generosidad fué dejando exhaustos los bolsillos, los trojes y las despensas.

Para hacerse una idea aproximada de las aportaciones de Segovia y su provincia al sostenimiento de la Cruzada, bastará citar la cifra de DOCE MILLONES CIENTO SESENTA Y UN MIL QUINIENTAS OCHENTA Y UNA PESETAS a que ascienden los ingresos hechos en la sección de suscripciones nacionales. Ha de hacerse constar que no está incluido en esa cifra el valor de las considerables cantidades de víveres entregadas por muchos pueblos, espontáneamente y de forma directa, a las delegaciones de las juventudes voluntarias que se hallaban en los frentes.

He aquí la especificación de los ingresos por suscripciones nacionales, según datos de la Memoria de don Angel Bagués, designado de dichas suscripciones en el Gobierno civil:

Junta de Asistencia a Fuerzas Combatientes, 670.388,05 pesetas; seis mil mantas para hospitales, 180.000; quince mil mudas para el hospital Griñón, 150.000; para el ropero de pobres, 43.434; Junta provincial del Tesoro público, 3.975.382,43 pesetas; para las Milicias nacionales, pesetas 82.822,40; valor de los donativos en especie, 537.831,25; Asistencia social, 3.784.793,43; Auxilio Social, pesetas 817.167,42; Aguinaldo al combatiente, 343.696,58; homenaje al Generalísimo, 15.319,25; acorazado «España», 29.637,40; Ayuntamiento de Segovia (avión y otros), 680.500,01; partido de Cuellar, 22.180; partido de Sepúlveda, 16.239,79; suscripción Calvo Sotelo, 20.032,75; Comité delegado nacional antituberculoso, pesetas 95.250; Colonia Varela, pesetas 288.733,80; auxilio a poblaciones liberadas, 216.159,42; auxilio a pueblos del frente segoviano, 44.181,52; suscripción Santander-Málaga, pesetas 28.501,05; suscripción para el monumento al general Mola, 22.238,70; ídem en honor de la Virgen de la Fuencisla, 14.155; ídem del general Serrador, 14.899,40; ídem Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, 53.619,90; ídem Centenario de la Virgen del Pilar, 14.409,60. Total, 12.161.581,60 pesetas.

### Wallace, elegido candidato

La vicepresidencia de EE. UU.  
Chicago, 19 (2 t.).—La asamblea del partido demócrata ha elegido candidato para la vicepresidencia al secretario de Agricultura Henry Wallace, propuesto por Roosevelt. Wallace obtuvo 665 votos sobre un total de 1.095.—Efe.

### Los irlandeses detenidos en Ulster

Estocolmo, 19 (2 t.).—Un corresponsal en Londres informa que el número de miembros del T. R. A. que han sido internados en el Ulster, se eleva a 150. El general O'Duffy, jefe de los camisas azules de Irlanda ha sido también detenido por la Policía inglesa cuando intentaba franquear la frontera entre Irlanda y el Ulster. Duffy ha sido enviado a Irlanda con la advertencia de que será condenado a seis meses de trabajos forzados si vuelve a entrar en el Ulster.—Efe.

### EL CAUDILLO

Recibe a los alcaldes de las 118 ciudades por él adoptadas para su reconstrucción

Madrid, 19 (2 t.).—El Generalísimo Franco ha recibido esta mañana en el Palacio Nacional a los alcaldes de las 118 ciudades destruidas por los rojos, adoptadas por el Caudillo para su reconstrucción. En el comedor de Palacio esperaban al Generalísimo las autoridades municipales de las citadas ciudades, acompañadas por el alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor marqués de Haza; director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; director general de Administración Local, señor Iturmendi, y otras autoridades. Entre las que se encontraban los presidentes de las Diputaciones de Lérida, Huesca, Asturias, Castellón, Teruel y Guadalajara y el gobernador civil de este último punto. A las 12,30 hizo su entrada en el salón donde se celebraba el acto el

Generalísimo Franco, que vestía uniforme de diario de capitán general, acompañado por los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E. El alcalde de Belchite dió lectura a unas cuartillas en las que expresó en nombre suyo, y en nombre de los demás Municipios damnificados por la guerra, que se encontraban allí representados, el fervoroso homenaje, íntimamente sentido por todos, hacia el Jefe del Estado, bajo cuya alta iniciativa se realiza la reconstrucción de sus ciudades. Termina con frases de gratitud y confianza en el Caudillo, que realizará la segreda misión de conseguir la unidad de destino de la Patria bajo el ondear de las banderas victoriosas del imperio. A continuación, el Caudillo pronunció un discurso que terminó con un Arriba España, y abandonó el salón entre las aclamaciones y aplausos de los congregados que repetían el grito de Franco, Franco, Franco.

Roosevelt acepta la designación como candidato a la Presidencia

Y propone a Mr. Wallace para la vicepresidencia
Chicago, 18.—Roosevelt, al aceptar su designación, ha propuesto como candidato para la vicepresidencia de los Estados Unidos, al secretario de Agricultura, Wallace.

Bombardeo de los distritos Sur y Suroeste de la Gran Bretaña

Londres, 18.—Comunicado del ministerio del Aire:
«En la tarde de ayer, los aviones de bombardeo británicos efectuaron nuevos ataques contra las concentraciones de embarcaciones en Holanda y Bélgica. Un aparato de la defensa costera ha sido perdido durante un reconocimiento sobre el canal de la Mancha. Otros aviones que fueron en busca del aparato perdido, se encontraron con un avión de bombardeo enemigo, al que derribaron.

COMO SE HA CELEBRADO EN EL EXTRANJERO LA FIESTA NACIONAL ESPAÑOLA

La Prensa extranjera señala la reivindicación que, de Gibraltar, hizo el Caudillo, así como el pasaje relativo a Africa

La conmemoración en Italia
Roma, 18.—Con motivo de la fiesta nacional española se ha celebrado en la iglesia de Montserrat una misa, a la que asistieron los embajadores de España en la Santa Sede y en el Quirinal, personal de ambas Embajadas y los miembros de la colonia.

Después tuvo lugar una recepción en la Embajada cerca del Quirinal, pronunciando el embajador, señor Yanguas Messia, la siguiente alocución:
«Se cumplen hoy cuatro años de la iniciación del glorioso Movimiento y uno del primer 18 de Julio de la Victoria. España indicó al mundo el camino de la salvación que, de haber sido seguido, hubiera evitado la guerra de ahora o la habría dirigido contra el enemigo común. A pesar de todo, gran parte de ese mundo civilizado que se beneficiaba de nuestro sacrificio no creyó entonces en España. Tampoco se había creído en ella en otras ocasiones anteriores, por ejemplo, cuando ganó todo un continente para la fe de Cristo. La calumnia de los unos, prevalida de la ignorancia de otros, cuidó sistemáticamente de desfigurar la verdadera fisonomía de nuestra nación en momentos cumbres de nuestra historia.

Agregó el señor Yanguas Messia que España había sido hondamente comprendida en la noble tierra italiana, donde se siguió su actuación con gran simpatía, prestándonos además una ayuda que nunca olvidaremos. España ama la luz y abraza las tinieblas. Por eso se alzó contra la República atea y masónica; por eso realizó su magnífica Cruzada; por eso reconstruye su sociedad y su Estado con un elevado sentido católico, que brinda como ejemplo de espiritualidad a los demás pueblos. La Cruzada española ha revelado a propios y extraños que las virtudes nacionales estaban dormidas, pero no muertas, dispuestas a renacer y a manifestarse. El mundo vive hoy uno de esos momentos trascendentales que cambian el rumbo de la Humanidad y de la His-

toria. Nadie sabe si es capaz de prever con precisión cómo será el mundo de mañana, de un mañana muy próximo. Lo que sí sabemos es que en ese mundo que se acerca España figurará como una gran reserva moral y que el catolicismo encontrará en ella un firme sostén.

En este día solemne y evocador, nuestros pensamientos y nuestros corazones se vuelven hacia los caídos por Dios y por España. Nuestra gratitud y nuestra adhesión al Caudillo que libertó a la Patria, la devolvió su propio ser y la conduce al puesto que le reserva la Providencia cuando están en litigio valores eternos que hay que salvar. Y nuestro filial homenaje a Su Santidad Pío XII para que Dios le ilumine y le asista, en bien de la Iglesia, de la Franco y de España. ¡Viva Franco! ¡Arriba de España!

Por la tarde y en los jardines de la Academia de España, el señor García Conde, embajador cerca del Quirinal, obsequió con un refresco a los españoles residentes en Roma.

También por la tarde el vicerrector de la Academia de Roma, Giuseppe Conticelli, pronunció un discurso por radio, en el que evocó la participación de los legionarios de la Milicia fascista en la batalla de Levante.—Efe.

En Francia

Vichy, 18.—Con motivo de la fiesta nacional española, se ha celebrado esta mañana una misa, a la que han asistido el embajador de España, señor Lequerica, y el personal de la Embajada. En representación del mariscal Pétain se hallaban el señor Tixier de Vignancourt y otras personalidades francesas. También han asistido numerosos miembros de la colonia española.—Efe.

Gran desfile militar en Tánger

Tánger, 18.—Por primera vez esta ciudad ha visto un gran desfile de fuerzas militares. Una enorme muchedumbre en los laterales de la gran avenida de España unió su clamoroso entusiasmo a las enormes masas que desfilaron formando las Milicias

de F. E. T. y de las J. O. N. S., las O. J., la Sección y las J. O. N. S., Sindicatos. Ello demostraba que Tánger, no por derecho, sino por hecho, es ciudad netamente española. Todos los demás europeos sólo forman aquí colonias pequeñas y adventicias; pero los españoles no son una colonia de Tánger, sino Tánger mismo. Por esto la gran fiesta del 18 de Julio no ha sido la fiesta de un sector de la población, sino la gran fiesta de Tánger, con tal fuerza, que aquí, donde las colonias celebran sólo sus fiestas propias, todo el comercio—francés, inglés, árabe y hebreo—cerró sus puertas, y a los miles de banderas españolas se unieron las de todos los países. El desfile militar de hoy no se define exactamente llamándole desfile de ejércitos de ocupación—que suena a ejército en territorio extranjero—, sino que la muchedumbre que presenció el desfile miraba a las fuerzas como suyas propias y manifestó su entusiasmo en una ovación que continuaba de una a otra punta por la larga avenida de España, como muestra de compenetración del pueblo con su ejército. Allí, mezclados entre españoles, se sentían los musulmanes arrebatados por el torrente de glorias pasadas, uniéndose los marroquíes a las glorias de la Historia de España.

En Inglaterra

Londres, 18.—En la Embajada de España, el duque de Alba recibió esta tarde a la colonia española y al Cuerpo diplomático de los Estados amigos de Sudamérica. En la recepción se brindó por España y por el Caudillo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

La italiana

Roma, 18.—Los periodistas italianos dedican amplios comentarios al discurso pronunciado ayer por el Caudillo Franco e indican que en él ha señalado las aspiraciones españolas. El «Lavoro Fascista» dice que España espera el momento oportuno para llegar a la liberación completa de su territorio y cumplir su misión europea.

«Tribuna» declara: «La revolución francesa no puede ser revivida en Gibraltar, ni tolerar la dependencia extranjera ni los privilegios extraordinarios.

La alemana

Berlín, 18.—A pesar de que la Prensa alemana dedica todas sus páginas al desfile que se ha celebrado hoy en Berlín, la mayoría de los periódicos publican en primera página las palabras que el Generalísimo Franco pronunció el miércoles con motivo del cuarto aniversario del glorioso Alzamiento nacional.—Efe.

La búlgara

Sofía, 18.—Los periódicos búlgaros publican con gran relieve el discurso pronunciado por el Generalísimo Franco, Caudillo de España, con motivo del cuarto aniversario del Alzamiento nacional. Especialmente se subrayan los pasajes relativos a Gibraltar y Africa.—Efe.

La portuguesa

Lisboa, 18.—El «Diário da Manhã» publica un artículo sobre la política peninsular, en el que dice, entre otras cosas:

«La Historia nos enseña que todo propósito o intento de una fusión o absorción es contrario al espíritu y a los intereses de nuestros dos países. Portugal y España—añade el diario—poseen un carácter que no se distancia en lo más mínimo, sino que, por el contrario, se completa.

En la época actual, Portugal puede alcanzar su grandeza solamente en el caso de que también España resurja potente. En lo que se refiere a nuestra política exterior, tenemos que reconocer aquellos intereses comunes para nosotros y basándonos en tal realidad, deseamos establecer una fructífera amistad dentro de la comunidad de las naciones europeas.

Portugal y España no significan solamente Europa, sino también el Océano Atlántico e incluso el Nuevo Mundo.—Efe.

Por qué el duque de Windsor fué nombrado gobernador de las Bahamas

Vichy, 18.—El periódico «Le Pe Gironde» revela las circunstancias que determinaron al Gobierno Churchill a desterrar al duque Windsor a las islas Bahamas, ordenándole se posesione del cargo de gobernador general de estas colonias británicas.

Noticias obtenidas en fuente digna indican que el ex Monarca manifestó absolutamente contrario la política inglesa después de la firma del armisticio entre Alemania y Francia. El duque de Windsor no ocultó su descontento y su inquietud, que culminaron con el ataque ordenado por Churchill de la Flota británica contra los barcos franceses concentrados en Orán. Tanto indignó al Key esta conducta, que dirigió un telegrama de protesta a su hermano Rey Jorge, en el cual anunciaba, además, que estaba dispuesto a actuar públicamente contra el Gobierno Churchill. Fué entonces cuando «premiere», con la aquiescencia del Soberano, le nombró gobernador de las islas Bahamas.—Efe.

¿Abandona RUMANIA Entente balcánica?

Sofía, 18.—La Prensa búlgara publica con carácter de noticia importante una información procedente de Bucarest, según la cual Rumania tiene el propósito de apartarse de la Entente balcánica, derogando su alianza militar con Turquía.—Efe.

La Conferencia de las Repúblicas americanas

Manifestaciones de Mr. Hull acerca de esta reunión
Washington, 18.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha salido de esta capital, acompañado por quince colaboradores, para tomar parte en la conferencia de ministros de Negocios Extranjeros de los países americanos, que empezará en La Habana el próximo domingo.

Antes de marchar, hizo unas declaraciones a los periodistas, en las que subrayó que el programa de política exterior adoptado por la Asamblea del partido demócrata corresponde a la actitud observada constantemente por los Estados Unidos.

Ha dicho también, antes de su salida para La Habana, que las veintuna Repúblicas americanas van a reunirse una vez más en una Conferencia del mismo estilo que las de Buenos Aires, Lima y Panamá, el fin principal de esta Conferencia sea la discusión de los problemas, dificultades y peligros que están relacionados con nuestros países. Ciertos problemas relativos a la seguridad económica y política serán estudiados en primer lugar. Las Repúblicas americanas tienen la intención de mantener las relaciones internacionales sobre una base de amistad y de paz.—Efe.

Egipto no quiere entregar sus armas pesadas a Inglaterra

Atenas, 18.—Comunican de El Cairo que la demanda inglesa de entrega de sus armas por el Ejército egipcio ha encontrado la oposición llevada a cabo con éxito por el Gobierno de dicho país.

El jefe del Gobierno egipcio ha declarado que el Gobierno ha resuelto no efectuar la entrega de armas pesadas.—Efe.

POR DECISION DEL CAUDILLO, LA RECAUDACION DE LA LOTERIA DEL ALZAMIENTO SE DESTINARA A RECONSTRUIR LA CIUDAD UNIVERSITARIA

El ministro del Ejército, en Cádiz Asiste a la entrega de la bandera al regimiento de Infantería de aquella capital

Cádiz, 18.—A las doce de la mañana llegó a Río Arillo el coche que conducía el ministro del Ejército, general Varela, quien venía acompañado del jefe de la sexta región militar, señor López Pinto, y director de la Guardia civil, señor Alvarez Arenas, con sus respectivos séquitos. Fué recibido por el gobernador militar y otras personalidades, siguiendo hacia la capital y dirigiéndose al Parque de Genoves. En el patio central de este Parque se hallaban formadas fuerzas de marinería, Infantería de Marina, Artillería, Guardia civil, Carabineros y Asalto, con sus banderas de música y banderas, y estaba profusamente adornado. Asimismo se levantaba un altar, presidido por la Virgen del Rosario; Patrona de Cádiz.

A las doce y media, el general Varela llegó al Parque, a cuya entrada fué recibido por el gobernador militar, general Jevonios.

El ministro revistó a las fuerzas, dirigiéndose a la tribuna que había preparado junto al altar. El alcalde pronunció un discurso, haciendo resaltar el heroísmo de estos soldados, al frente de los cuales iba el general López Pinto de la Guardia civil, y el general Álvarez Arenas, pasaron unos minutos en el salón del hotel Playa. Por la noche, en el hotel Atlántico, el Ayuntamiento ofreció una cena, a la que asistieron también el almirante Ruiz Atauri y las autoridades. El alcalde ofreció el agradecimiento, y el general Varela se despidió, brindándose por España y por el Caudillo. Mañana el general Varela visitará a la Virgen de Rosario, Patrona de Cádiz, en su sede de la iglesia conventual de Santo Domingo, y a las siete de la tarde, en el templo de Santa María, le será impuesta la medalla de oro que, como premio, le ha otorgado la Cofradía del Nazareno, le pertenece. El ministro saldrá de regreso para Madrid el próximo domingo.

Aviones desconocidos han bombardeado de nuevo GIBRALTAR

Nuevos caballeros de la Orden de Alfonso el Sabio

Entre éstos figura don Joaquín María de Castellarnau
Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado las siguientes disposiciones del ministerio de Educación Nacional:

Decretos por los que son nombrados caballeros gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, don Miguel Asín Palacios, don Felipe Clemente de Diego, R. P. Silvestre Sancho, R. P. Tomás Tascón, don Antonio de Gregorio Rocasolano, don Joaquín María Castellarnau y Llopert, don José García Sinéiz, don Manuel de Falla, don Ignacio Zuloaga, don Fernando Alvarez de Sotomayor, don Pedro Muguruza de Otaño y don Fernando Enriquez de Salamanca.

Pérdida de un destructor inglés

Londres, 18.—Comunicado del Almirantazgo:
«El secretario del Almirantazgo desea anunciar la pérdida del destructor de Su Majestad, «Irogon», a consecuencia de una colisión originada por la espesa niebla. Un oficial y diez marineros resultaron heridos y uno de ellos ha fallecido. Falta, además, diecisiete marineros.—Efe.

PENSION CHICLANERO JOSE OLMEDILLAS

Avenida José Antonio, 67. Madrid. Tel. 23913

En el bombardeo han resultado muertas siete personas y heridas otras muchas

Cádiz, 18.—Comunican de La Línea de la Concepción que, a las tres de la madrugada última, volaron sobre Gibraltar varios aviones desconocidos, los cuales dejaron caer varias bombas de gran potencia, a juzgar por las enormes detonaciones que se escucharon en todo el Campo de Gibraltar. Tan sólo dos cayeron en Gibraltar: una, en lo alto del peñón, y otra, unos cuarenta metros más abajo. Las explosiones fueron tremendas, y el vecindario, tanto de La Línea como de otras poblaciones del Campo de Gibraltar, se puso en conmoción. Inmediatamente los reflectores de Gibraltar empezaron a funcionar, logrando descubrir a dos de los aparatos, sobre los que las baterías antiaéreas de los barcos allí fondeados y las de tierra abrieron fuego, que duró aproximadamente de unos ocho a diez minutos. En La Línea la gente salió a la calle, a pesar de lo intempestivo de la hora, para presenciar el fuego, y se pudo ver perfectamente a uno de los aparatos iluminado por los reflectores. Se cree que lograron todos escapar. Hasta ahora se desconoce si hubo víctimas o daños.

NUOVOS DETALLES DEL BOMBARDEO

Algeciras, 18.—Se conocen nuevos detalles del bombardeo de Gibraltar en la pasada madrugada. A la citada hora de las tres se presentó un aparato, que fué enfocado con prontitud por los reflectores. Dicho avión, que volaba a gran altura, iluminaba el espacio con bengalas y, seguidamente, otros tres más, éstos de bombardeo, se presentaron sobre Gibraltar, descargando las primeras bombas, cuya explosión hizo trepidar puertas y cristales de los edificios de Algeciras, La Línea y demás poblaciones, que causó la alarma consiguiente. Hubo momentos en que las baterías antiaéreas de mar y tierra dispararon sin interrupción. La gente se echó a la calle, como en otras poblaciones, para presenciar el bombardeo. En total los aparatos arrojaron cinco bombas, tres de las cuales cayeron en la Alameda y las otras dos en el mismo peñón y alrededores. En el bombardeo hubo siete muertos y muchos heridos, cuyo número exacto aún se desconoce, y entre los primeros figura una monja, el jardinero de la Alameda y tres de sus hijos. Otra religiosa resultó herida. El hecho de caer parte de las bombas en las proximidades del arsenal, demuestra que los aparatos buscaban el objetivo de la escuadra. A las siete y cuarto se presentó otro avión de reconocimiento, cerrándole el paso los antiaéreas, y poco después voló otro, sin más consecuencias que algunos disparos de los antiaéreas.

Entrega de una mezquita a la Comunidad musulmana

Ceuta, 18.—Se ha celebrado la brillante ceremonia de entregar la mezquita construida en Ceuta, por deseo del Caudillo, a la Comunidad musulmana.

Minutos después de las seis llegaron Su Alteza Imperial el Jalifa, Su Excelencia el alto comisario, el delegado del Gobierno, general del noveno Cuerpo de Ejército, y demás autoridades civiles, militares y jerárquicas.

El alto comisario, en nombre del Caudillo, ofreció al Jalifa la llave de la nueva mezquita.

Resaltó la importancia que tenía el acto para las relaciones entre los musulmanes y españoles, elogiando su espíritu de convivencia.

Su Alteza Imperial, recibida la llave, pronunció palabras de profundo agradecimiento.

LA GUERRA EN CHINA

Nuevos desembarcos japoneses

Shanghai, 18.—Las unidades japonesas han logrado desembarcar a cuarenta millas al Norte de Bamoy y han penetrado más de veinte kilómetros hacia el interior del país. Otras formaciones desembarcaron simultáneamente a veinte millas al Este de Chungobou.

Ha sido ocupado el puerto de Ningpu, a la entrada de la bahía de Hangchou.—Efe.

Mr. Churchill hace una declaración sobre el acuerdo anglo-japonés

Londres, 18.—Churchill ha hecho esta tarde su anunciada declaración acerca del acuerdo concertado con el Japón sobre el transporte de armas para el Gobierno de Chungking a través de Birmania. Churchill ha manifestado que la aceptación por el Gobierno inglés de las exigencias japonesas sobre esta cuestión no significa que quieran eximirse de las obligaciones aceptadas por la Gran Bretaña. Añade que es necesario aliviar la tensión, que crece rápidamente. El Gobierno británico tiene que tener en cuenta al mismo tiempo que la situación mundial ha cambiado y que nos encontramos complicados en una lucha a muerte.—Efe.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with train schedules for Segovia line, including stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, and Segovia, with departure and arrival times for various services.

NOTA.—Los trenes A, A. 41 y D, Y, 42 circulan solamente los domingos.

BALNEARIO DE LEDESMA. REUMATISMO, CATARROS-PIEL. Coche propiedad. Balneario Estación de Salamanca. Nuevas reformas. Tarif. Interurbano. Temporada oficial: 15 de Junio a 30 de Septiembre.

DISCURSO DEL CAUDILLO ANTE LOS ALCALDES DE CIUDADES Y PUEBLOS DAÑADOS POR LA GUERRA

La labor de reconstrucción tiene que alcanzar a toda España

«Primero, vosotros, y después el resto del País»

Para que no existan «burgos podridos» sino «bellos burgos»

Con la ayuda de Dios y de los mejores hijos de España, esto está siendo una realidad

En la recepción de los alcaldes de las ciudades y pueblos destruidos por la guerra, celebrada esta mañana en el Palacio Nacional, el Caudillo pronunció un importante discurso.

Comenzó diciendo Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos que era para él una gran satisfacción el recibirles y el saber que la reconstrucción era un hecho fehaciente. Constituyó—añadió—un deber moral de toda España el reedificar esas piedras derrumbadas por los cañones en su labor destructora y constructora. Fue empeño nuestro, desde el primer día, el atender a los daños de la guerra. Ardua tarea para la gran extensión de estos daños. Sin embargo, con la ayuda de Dios y de los mejores hijos de España, esto está siendo una realidad. Añadió el Caudillo que esta reconstrucción no se refiere sólo al estado material, sino que también se trata de fundir alientos y estímulos. Habla de los organismos creados para atender a la reconstrucción de los pueblos de España, y dice que, según los informes técnicos, más del treinta por ciento de las casas de los pueblos españoles son inhabitables. Por eso, la labor de reconstrucción tiene que ser amplia. Primero, vosotros—dijo—y luego, el resto de España, para hacer en lo futuro que no existan burgos podridos, sino bellos burgos.

Su Excelencia terminó con un fuerte ¡Arriba España! que fue contestado con entusiasmo por los presentes. El Generalísimo abandonó el salón en medio de una calurosa ovación de los alcaldes que dieron el triple grito de Franco, Franco, Franco.

La Bolsa de Bilbao

Hoy se cumplen cincuenta años de su fundación

Bilbao, 19 (6 t.).—La Bolsa de Bilbao ha cumplido hoy sus cincuenta años. Fué creada por un Decreto de la Reina Regente el 19 de Julio de 1890. Solo uno de sus seis fundadores vive hoy: don Alfredo Ugalde, que tiene ahora noventa y cuatro años. La primera Junta no pudo ser constituida completamente por falta de elementos para integrarla. Su primer presupuesto fué modestísimo, de sólo 6.300 pesetas. El acto conmemorativo se ha celebrado en el salón de sesiones de la Bolsa. Asistieron las autoridades y representantes de las Bolsas de Madrid y Barcelona. El acto consistió en un discurso del presidente de la Bolsa, señor Lecanda, que hizo historia de la tarea económica de la Bolsa en este cincuentenario. Mañana se celebrará una misa de funeral por los fallecidos, en la iglesia de Begoña.—Logos.

Inauguración de comedores infantiles en Sevilla

Sevilla, 19 (6 t.).—Se han inaugurado los Comedores infantiles de San Julián, en la Macarena, capaces para 400 niños. También lo ha sido una Guardería infantil. Asistieron al acto el gobernador y demás autoridades y jerarquías.—Logos.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente, y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Nuevo secretario de Negocios Extranjeros de Francia

Vichy, 19 (2 t.).—El «Diario Oficial» publica el nombramiento de Charles Roubet, para el cargo de secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros francés.

DISCURSO DE MR. ROOSEVELT EN LA C. DEL CONGRESO DEMOCRATICO

El Presidente dirigió ataques a los regímenes totalitarios

La opinión norteamericana se opone a la entrada en la guerra, pero es partidaria de conceder ayuda material a INGLATERRA

Washington, 19.—El Presidente Roosevelt dirigió anoche una alocución por radio al Congreso demócrata de Chicago, en la que dijo, entre otras cosas:

«Cuando en 1932 fui elegido por segunda vez para la Presidencia, me propuse firmemente entregar las responsabilidades del Estado a otras manos al final de mi mandato. Esta intención sigue en mi pensamiento. Cualquier hombre tendría derecho al descanso de una retirada honrosa, después de ocho años en el Poder y de haber luchado con una crisis mundial tras otra. En la primavera de 1939, los acontecimientos internacionales hicieron ver a todos, salvo a los que estaban cegados por un partidismo fanático, que la guerra en Europa se había convertido, no en una posibilidad, sino en una probabilidad, y que esa guerra afectaría necesariamente al porvenir de nuestra nación. Cuando el conflicto estalló, en el mes de Septiembre último, mi intención fué anunciar pura y simplemente en un próximo futuro que no aceptaré la reelección bajo ningún concepto. Esta decisión era bien conocida entre mis amigos, y creo que la comprendían muchos ciudadanos. Sin embargo, era evidente que una declaración pública de este género, hecha por mí, no sería oportuna desde el punto de vista del interés cívico. Como Presidente de los Estados Unidos, mi obligación consistía en preservar, con ayuda del Congreso, nuestra neutralidad, redactar nuestro programa de defensa, hacer frente a los cambios bruscos de la situación, mantener ajustados nuestros asuntos domésticos a las condiciones cambiantes del mundo, y conservar, en fin, nuestra política de buena vecindad. También es ahora deber mío conservar, en el más alto grado, la influencia de este poderoso país. Los rápidos acontecimientos que se produjeron en Europa impulsieron también una acción rápida por nuestra parte, aquí y más allá de los mares. Los planes para la defensa nacional tuvieron que ser ampliados y adaptados a las circunstancias, con objeto de que los norteamericanos pudiésemos hacer frente a los nuevos métodos de guerra. La unión nacional de los Estados Unidos, pasó a ser una cuestión primordialmente necesaria ante el desarrollo que iban tomando las actividades increíbles del espionaje y la traición internacionales. Pensando, pues, en el bien de nuestro país, y en la situación exterior, llegué, contra mi voluntad, a la conclusión de que no de-

bía negarme a ser propuesto para la Presidencia, por tercera vez, antes de que se reuniera la Asamblea del partido en Chicago.

Después de aludir nuevamente a los peligros que representa la situación internacional presente, afirmó: «En estas condiciones no puedo sustraerme al deber de servir a los Estados Unidos, lo mismo que los millones de ciudadanos que defienden la nación o que pueden ser llamados a ello. Este deber es tanto más imperioso cuanto que la agresión armada domina el mundo y amenaza al sistema político y social de este país. Roosevelt atacó a los regímenes totalitarios y expresó su confianza en que si ha de sucederle otro Presidente, éste continuará su política de defensa de la democracia. Y después de reafirmar sus simpatías «por los países que resisten a las agresiones», terminó diciendo: «A pesar de que los elementos de la «quinta columna» me tachan de belicista o de belicista, sigo creyendo que mi obligación es despertar a mis compatriotas y hacerles ver el peligro que significan para todos las nuevas fuerzas que se han desencadenado sobre el mundo. Mientras sea Presidente haré todo lo que esté en mi mano para mantener la paz en nuestra nación y para prepararla moral y materialmente a hacer frente a cualquier eventualidad. El pueblo norteamericano deberá decidir ahora si todas estas cosas merecen el sacrificio de su dinero, de su energía y hasta de su persona. Estoy seguro de que se pronunciará por la democracia representativa y pedirá la bendición divina mientras se dispone a afrontar el porvenir con valor y con fe.—Efe.

LA OPINION AMERICANA Y LA GUERRA

Nueva York, 19 (6 t.).—En una investigación realizada por el Instituto Gallup para la opinión pública, se ha comprobado que el pueblo de los Estados Unidos, en su gran parte, es partidario de una asistencia material a Inglaterra, pero se opone a la entrada en la guerra. El 50 por 100 de las personas a las que se ha recurrido en la investigación, se han manifestado partidarios de un aumento de asistencia material. El 41 por 100 han señalado que la asistencia actual es suficiente. El 6 por 100 pide una disminución de esta ayuda. Sólo el 15 por 100 ha mostrado deseos de que los Estados Unidos participen en la guerra. Entre los republicanos domina la idea de permanecer aislados.—Efe.

El conde CIANO ha llegado esta tarde a BERLIN

Para una corta visita, invitado por el Reich

Esta tarde se reunirá el Reichstag

Berlin, 19 (5 t.).—El presidente del Reichstag alemán, doctor Goebels, anuncia: «Esta tarde, se reunirá el Reichstag. En la orden del día figura una declaración del Gobierno del Reich. La sesión será retransmitida por todas las emisoras de Alemania. La "Deutschlendecker" retransmitirá la emisión a las 22,15, después de las demás informaciones. Efe.

Berlin, 19 (6 t.).—El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha llegado esta tarde a Berlín, para una corta visita, invitado por el Gobierno del Reich. El ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Ribbentrop, le ha recibido en la estación de Anhalt. El embajador de Italia, Dino Alfieri, los representantes del fascio y la colonia italiana, así como numerosas personalidades extranjeras, miembros del Partido y funcionarios del Estado se hallaban en la estación. El ministro de Negocios Extranjeros de Italia y el del Reich, revistaron a una compañía de honor, situada en la plaza de la estación. Seguidamente, von Ribbentrop, acompañado por el conde Ciano se dirigió al hotel Delevue, donde fué recibido por el jefe de la Cancillería presidencial del Führer, doctor Moissner.—Efe.

LA NUEVA POLITICA JAPONESA

Fórmulas para regular las relaciones con varios grandes países

Tokio, 19 (5 t.).—La Agencia Domei comunica que las bases políticas decisivas del nuevo Gabinete en formación, respecto a la política exterior y a la defensa nacional, han sido examinadas en la conferencia del Príncipe Konoye con el ministro de Negocios Extranjeros, el ministro de la Guerra y el de Marina. Se ha llegado a un completo acuerdo. El Príncipe Konoye continuará mañana sus gestiones para que la lista del nuevo Gabinete esté terminada lo antes posible. Los círculos bien informados creen que no se operará ningún cambio en la política nacional respecto a un nuevo orden en Extremo Oriente. Se estima que durante la conferencia ministerial de hoy se han encontrado fórmulas decisivas para la regulación de las relaciones con Alemania, Italia, Gran Bretaña, la U. R. S. S. y otros países en las que se tiene en cuenta el rápido cambio de la situación europea. Se cree también que se constituirá un Consejo de Defensa Nacional u otro organismo similar para asegurar la más estrecha cooperación entre la administración y el Alto Mando, así como con las fuerzas de Defensa Nacional renovadas.—Efe.

Tokio, 19 (5 t.).—Se asegura que Konoye está firmemente decidido a establecer una completa coordinación, dentro del Gabinete, entre la política exterior e interior. La Prensa subraya que el programa de Konoye aportará los medios para llegar a una rápida solución en el conflicto chino. Sin esta solución no se podría desarrollar el gran proyecto de un espacio vital en Extremo Oriente. El desarrollo y la continuación de este programa dependerán del resultado de la conferencia de hoy. Para preparar esta conferencia, el Príncipe Konoye ha convocado a numerosas e importantes personalidades de Tokio.—Efe.

La estancia del general Varela en Cádiz

Cádiz, 19 (6 t.).—Esta mañana, a las once, los generales Varela y López Pinto estuvieron en la iglesia conventual de Santo Domingo. Los gloriosos militares fueron recibidos por la Comunidad y las damas camaristas de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se cantó una salve solemne y dichos generales y el gobernador cívico, señor Mora Figueroa y el alcalde señor Barbadillo, que les acompañaban, subieron al camarín de la Virgen para besar a la imagen.—Logos

Alemania puede abastecerse ya por vía fluvial de Rusia y de Polonia

Sin necesidad de rodear por el Báltico. Medidas en Londres para el caso de una nueva evacuación de personal

Comunicado inglés  
Londres, 19 (5 t.).—El ministerio del Aire comunica que un aparato de reconocimiento de la defensa costera encontró ayer a cuatro aviones de caza, alemanes, que se disponían a atacar a varios patrulleros. Nuestro avión derribó a uno de los enemigos, que cayó al mar. Los cazas alemanes eran Messerschmidt 110. El nuestro era un Anson, con cargamento ligero y velocidad inferior a 170 kilómetros por hora a la de aquéllos. Después de derribar al primer contrario, fué atacado por los otros tres y pidió auxilio por radio. Minutos más tarde aparecieron varios Spitfire y los alemanes se vieron obligados a desaparecer.—Efe.

La vía fluvial del Oder al Vistula  
Bromberg, 19 (6 t.).—Los trabajos de reconstrucción emprendidos en la vía fluvial del Oder al Vistula, así como en el Netze superior, desde el lago Goglo hasta el canal de Bromberg, han progresado tan notablemente, que ha podido reanudarse ya la navegación. Esta tiene una gran importancia para el tráfico por las vías

fluviales del Este. Después de una interrupción de casi un año, es ahora posible transportar las mercancías procedentes de Rusia y del Gobierno general por vía fluvial, hasta Alemania, sin tener que rodear por el Báltico.—Efe.

Aviones alemanes sobre Inglaterra  
Londres, 19 (6 t.).—Seis aviones de bombardeo han descendido al través de las nubes para atacar en picado en la región Sureste de Inglaterra esta tarde. Dejaron caer algunas bombas, que causaron una fuerte detonación. Los aviones fueron recibidos por nutrido fuego de los cañones de las defensas. Algunos momentos después de la desaparición de los aparatos, se vió a los cazas británicos que salían hacia el mar para perseguirlos, y se oyó el crepitar de las ametralladoras. Media docena de aviones de bombardeo han volado esta mañana sobre la misma región. Fueron rechazados por las defensas.—Efe.

Para caso de nueva evacuación de Londres  
Londres, 19 (6 t.).—El «Daily Telegraph» refiere que se han establecido

nuevas oficinas gubernamentales en un antiguo edificio del duque de Windsor, para el caso de que sea necesario realizar una nueva «evacuación de personal».—Efe.  
Crónica de la D. N. B.  
Berlín, 19 (6 t.).—Crónica de la Agencia D. N. B.: «El comunicado militar de hoy indica hundimientos que presentan una cifra superior a las 50.000 toneladas de barcos hundidos. Hay que hacer constar, además, que los aviones alemanes han averiado gravemente a otros barcos, así como a dos navíos de patrulla y que se debe contar con la pérdida de otras varias unidades. Estas pérdidas incalculables sólo complican el abastecimiento de víveres de la Gran Bretaña, sino que paralizan también la producción de los astilleros marítimos ingleses. Los barcos mercantes averiados que llegan todos los días. Un avión alemán ha conseguido un éxito, especialmente el día 17 de Julio, hundiendo con una sola bomba a un submarino inglés. También en la defensa se ha demostrado la superioridad absoluta del arma aérea alemana sobre el adver-

Cómo ve el Japón la elección de Presidente de los Estados Unidos

Tokio, 19 (5 t.).—Comentando la designación de Roosevelt como candidato a la Presidencia, el portavoz del ministerio japonés de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas: Al Japón no le interesa saber quién será elegido Presidente. Lo que le interesa es ver la política de los Estados Unidos, sobre todo, en cuanto se refiere al Extremo Oriente, y espera que esta política se apoyará en una base razonable.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

Vichy, 19 (5 t.).—El Consejo de ministros se reunió anoche bajo la presidencia del mariscal Pétain. La reunión estuvo dedicada al estudio de las medidas necesarias para la reanudación de la vida económica del país, a los prisioneros de guerra y a la provisión de altos cargos.

El embajador de Roma, Francois Poncet, fué nombrado delegado del Gobierno de la Cruz Roja Francesa. Efe.

¿Cómo se ha de esperar una nueva Francia

Con la colaboración de Jeanneuy y Herriot?

Paris, 19 (5 t.).—Varios periódicos parisenses se muestran reservados respecto al Gobierno de Vichy, a excepción de la figura del mariscal Pétain. Reclaman que el pueblo francés, y en primer lugar los trabajadores, participen en el resurgimiento de Francia.

«La Vie Nationale» pregunta cómo se ha de esperar una nueva Francia con la colaboración del ex presidente del Senado, Jeanneuy, y el ex presidente de la Cámara, Herriot. Eduardo el Górd, dice el periódico, ese antifascista y demagogo cien por cien, ha tenido la impertinencia de pedir la reorganización del país. En nombre de las madres y de las viudas no podemos admitir que hombres como Herriot participen en la reorganización de Francia. El periódico «La France Au Travail», escribe que el nuevo Gobierno piensa en los obreros. Y son precisamente los obreros los que han luchado en primera línea y han derramado su sangre por Francia. Las decisiones de Vichy carecen de valor.—Efe.

OPINION JAPONESA

El por qué de la actitud conciliadora de Inglaterra

Tokio, 19 (5 t.).—El acuerdo concertado entre Inglaterra y Japón sobre el transporte de mercancías a través de Birmania con destino a Chung-King, concentra la atención de los centros políticos y de toda la Prensa. «Inglaterra intenta, en apariencia», escribe «Tokio Nichi-Nichi»—debilitar con el menor sacrificio personal posible la situación del Japón con respecto al país británico y explotar la solución provisional de la cuestión de Birmania en provecho de sus fines egoístas. La verdadera razón de la actitud conciliadora de Inglaterra en esta cuestión, hay que buscarla en la situación apurada de la Metrópoli. Además, Gran Bretaña ha podido comprobar que todos los esfuerzos realizados por los Estados Unidos para ejercer una presión sobre el Japón, han quedado sin efecto. Otro periódico hace constar que la suspensión, por tres meses, de los transportes a través de Birmania, no se puede considerar como una concesión, porque durante los meses de estío es completamente imposible efectuar dichos transportes.—Efe.

Las faenas de la siega en NAVARRA

La cosecha es corta en la zona media de la región

Pamplona, 19 (6 t.).—Tocan a su fin las faenas de la siega en la zona media de Navarra. La cosecha ha resultado corta, porque las lluvias de Junio causaron grandes daños. El tiempo de lluvia ha perjudicado también, en gran escala, al viñedo, que crecía hace poco inmejorable aspecto.—Logos.

Unidades navales a Cadiz

El Ferrol del Caudillo, 19 (6 t.).—Han zarpado con rumbo a Cádiz el minador «Neptuno» y los submarinos «C-2» y «C-4».—Logos.

UNA OBRA DE HONDA JUSTICIA SOCIAL

## El pago de jornales en domingo

El glorioso Caudillo que se halla al frente de los destinos de España, al mismo tiempo que no da tregua a la ingente tarea de la restauración de la Patria, de acuerdo con los postulados lealmente sostenidos y llevados a la práctica por el nuevo Estado, no olvida dotarlos de una honda y vasta justicia social, según prometió en su Fuero de Trabajo, que puede servir de modelo a las naciones que se preocupan del bienestar y dignificación de las clases productoras.

Ya en 18 de Julio de 1939 dictó una de las leyes de más fuerte sentido cristiano. Nos referimos a la del Subsidio Familiar, que ha venido a resolver, en gran parte, los problemas económicos de tantos hogares modestos y que para los padres que cuentan con muchos hijos constituye un alivio lo que antes tenía el carácter de una carga angustiosa.

Y ahora, también en este otro 18 de Julio de 1940, aparece en el "Boletín Oficial" una nueva disposición de una importancia extraordinaria, más bien trascendental, porque ordena el pago de jornales en domingo, desde esta semana, a los obreros manuales. Nada más lícito que así sea. Ya que el Estado exige el cumplimiento del descanso dominical, conforme imponen los arraigados sentimientos católicos de nuestro pueblo, para que ese descanso sea más satisfactorio para el trabajador, es preciso que no deje de haberse asignando a los mismos, los haberes asignados a las jornadas laborables, equiparándosele, de este modo, a los funcionarios públicos, a los dependientes de comercio y a tantos empleados en empresas particulares que cobran sus sueldos todos los días de la semana.

Por lo tanto, es profundamente religiosa que es esta ley que acaba de promulgarse, ha merecido la más favorable acogida, siendo digno de destacarse que por voluntad especialísima del Caudillo, los obreros españoles han alcanzado lo que hasta ahora no tenía ningún operario del mundo y ni aun en los países de más avanzada legislación social.

## El príncipe heredero de Rumania



El Príncipe Miguel, heredero de la Corona de Rumania, que aparece en la fotografía durante un paseo en automóvil

El Príncipe heredero del Trono, que tiene dieciocho años de edad, ha sido educado por Su Majestad Carol II, no a la antigua usanza, sino a la moderna, con espíritu realista acerca de las cuestiones y de los problemas de su país y en un profundo y directo conocimiento del mundo y de la vida. Para ello, durante sus estudios secundarios ha tenido once camaradas de escuela escogidos en todas las clases de la sociedad. De esta manera el Príncipe ha podido, desde su infancia, estar en condiciones de vivir al día con sus futuros súbditos, realizándolo no en una atmósfera de rigidez protocolaria y oficial, sino en la intimidad libre de una gozosa camaradería de escuela. El conocimiento que el Príncipe ha adquirido del país, su convivencia con todas las modalidades sociales, su intimidad con el alma del pueblo, con el verdadero y auténtico espíritu rumano fué, por consiguiente, establecido en la observación.

No se ha descuidado nada tampoco de la educación del Príncipe que tiende hacia el desenvolvimiento de la personalidad en la más amplia acepción de la palabra. Es notorio que la voluntad de un futuro Soberano debe estar cultivada de una manera especial. Por ser así una institución que desarrolla la voluntad sana de la juventud, encuentra en el Príncipe un adepto entusiasta y activo.

Dicha institución engloba a todos los jóvenes de Rumania y tiene por fin educar y dirigir a los hombres del mañana. Creada por el Rey Carol II, tiene en cuenta las realidades específicamente rumanas, y corresponde a una milicia tiene un carácter muy atractivo para el Príncipe. El esfuerzo colectivo, la vida al aire libre, el trabajo en provecho de todos, el deporte considerado como una escuela de la voluntad, la disciplina racional, dejando el puesto a la iniciativa individual, he aquí los elementos que están en armonía con los gustos y las aspiraciones del Príncipe, con el espíritu en que ha sido educado.

Profundamente enraizada en el pasado nacional y al mismo tiempo vuelta hacia el futuro y con esperanza en el porvenir, encuentra en el espíritu del hijo del Rey Carol un apoyo y una solicitud continuas.

Su ardor en el trabajo, el culto al deber y la aplicación al estudio, caracterizan todos sus hechos y todos sus gestos. Alumno brillante en las clases del Liceo no hay materia a la que no aporte un interés seguido y profundo. En él, el estudio de idiomas y de Literatura, se armoniza sin ningún esfuerzo con el de las matemáticas y ciencias positivas. Las artes aplicadas, la fabricación de máquinas complicadas, examinando ruedas, dando vueltas a las manivelas; es decir, interesándose por cuanto es actividad y trabajo. Con ocasión de una visita a una fábrica se puso una blusa y tomó parte en el trabajo, no retrocediendo ante ninguna dificultad, en su deseo de aprender por sí mismo los detalles de la fabricación.

Fue el Rey Carol II quien le inculcó, con el ejemplo, esta pasión por la verdad, esta necesidad de conocer con precisión la realidad y al mismo tiempo este amor por el pueblo, esta curiosidad por todo lo que es profundamente nacional, este interés por las riquezas del arte, y de la poesía populares. Desde la edad en que todavía no era más que un niño, rolizo y alegre, su augusto padre le llevaba a todas partes con él, a todas las solemnidades y a todas las visitas oficiales en donde pudiese haber espectáculos susceptibles de interesar el alma del real niño.

Dotado, como está, de tales cualidades de espíritu y de corazón, ¿es sorprendente que los rumanos le quitan tan profundamente? En el alma del pueblo se refleja como en un espejo de fe y de amor, y el país ve en él el símbolo vivo de la juventud rumana.

Rumanía descansa con fe en su régimen institucional.

## SEGOVIA RELIGIOSA

En el convento de Agustinas de la Encarnación. —El próximo lunes, 22, se celebrará la función mensual a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio piadoso dedicado a la gloriosa Santa Rita, con sermón a cargo del reverendo Padre Alonso Ariño, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Estos cultos se aplicarán por las intenciones de la señora doña Raimunda Gil.

## Jefatura de Abastecimientos

Relación de multas impuestas durante la primera quincena del mes de Julio por infracciones cometidas en materia de abastos.

A don Mariano Calleja Varé, de Madrid, 1.000 pesetas por transportar artículos intervenidos clandestinamente.

A don Juan Manuel de Santos, de Madrid, 1.000 pesetas por transportar artículos clandestinamente.

A don Eugenio Merino, de Hontalbilla, 1.000 pesetas por venta de tejidos sin control ni autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

A don Feliciano Gonzalo, de Segovia, 10.000 pesetas por venta de jabón sin autorización de esta Jefatura.

EN EL AYUNTAMIENTO

## Primera reunión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Requena, y asistiendo los señores Tenientes de alcalde, celebró su primera reunión la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, acordando como primer acto, según se dispone en las disposiciones vigentes el constituirse bajo el régimen municipal citado.

Seguidamente se reajustan las distintas comisiones, confirmando en sus cargos a todos los señores concejales que las constituirán y haciendo que todas ellas sean presididas por un representante de alcalde.

Después se aprobaron los siguientes asuntos: Perpetua a don Antonio Doldán la concesión de la sepultura que solicita en el camposanto del Santo Angel de la Guarda, previo el pago del canon correspondiente.

Vista la instancia presentada por determinados funcionarios municipales, se acuerda instruir el oportuno expediente de jubilación, por imposibilidad física, a un empleado del Ayuntamiento.

Después de darse lectura a un oficio de la Dirección General de Prisiones, por el que se solicitan terrenos para construir un edificio con destino a servicios anejos a los establecimientos penitenciarios de Segovia, se acuerda que por el señor arquitecto municipal se proceda a efectuar la medición y croquis de los terrenos que sea procedente ceder.

Se aprueba el presupuesto extraordinario de un millón de pesetas y se acuerda que se exponga al público durante el tiempo reglamentario y que después se le dé la correspondiente tramitación.

Se aprueban los extractos de acuerdos del pasado semestre, para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Por último, se entiende en una instancia de don Leoncio Sombria solicitando aguas residuales para el riego de un terreno. Se acuerda acceder a lo solicitado, siempre que los terrenos sean únicamente destinados a la producción de plantas forrajeras. El canon será de cien pesetas anuales.

Se advierte al peticionario que se le privará de esta concesión si los terrenos se dedicasen a la producción de plantas para el consumo del hombre. Y se termina la reunión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 14.814,27 pesetas.

## Curiosidades

### Las edades de los deportes

La primera asociación deportiva fué fundada en el año 1608, es decir, con anterioridad a la guerra de treinta años. Era el Club de Golf en Eltham, creado por el Rey Jacobo VI.

En Alemania la primera asociación deportiva que se conoció fué la de gimnasia, en Hamburgo, que en el año 1816. Esta asociación gimnástica existe aún hoy y es, por lo tanto, el Club más antiguo de Alemania.

En Dinamarca los ejercicios de gimnasia se practicaban ya quince años antes, figurando los mismos en el programa de instrucción de las escuelas, siendo así el primer país que la hizo obligatoria para la juventud.

Ya en 1707 se organizó en Noruega el primer concurso de «shies» destinado principalmente para práctica de los soldados noruegos. La primera carrera de ciclistas tuvo lugar en Munich en Abril de 1819 sobre un recorrido de diez kilómetros. Estos ciclistas iban montados sobre unas máquinas llamadas «dresinas», que se movían empujándolas con los pies sobre el suelo. El vencedor necesitó 31,50 minutos para recorrer la pista.

Han pasado más de treinta años desde que el americano Wright hizo sus primeros vuelos de ensayo en el campo de Tempelhof, de Berlín, llamando poderosamente la atención con los mismos.

Las primeras luchas de boxeo en Alemania datan de 1911, cuando Otto Flint, de Hamburgo, llegó a constituirse en campeón alemán de pesos pesados. Estas luchas se organizaban a puertas cerradas, por estar prohibidas en público. En 1920, Beintstraeter sucedió a Flint en el título de campeón.

En 1896 organizó el barón de Coubertin los primeros juegos olímpicos. La idea de reconstruir estas viejas costumbres helénicas fué tomada en consideración por diferentes países ya en el año 1834, pero no pudo entonces realizarse.

Pueblos que no usan la sal

En todos los países civilizados la sal se ha convertido en auxiliar indispensable para la alimentación de los alimentos. Pero existe una cantidad de pueblos que no conocen la sal, y que por lo tanto no la echan de menos. Este es el caso de varios pueblos dedicados a la caza y al pastoreo, como por ejemplo, los finos, los canchadates, los tungus y otras tribus del Norte de Rusia. Algunas tribus de beduinos de la península arábiga, los bushmanes africanos y, finalmente, los habitantes de las estepas suramericanas, no tienen la menor noción de la existencia de la sal y de su empleo como condimento. Ni siquiera tienen una palabra en su lenguaje para denominar la sal.

Seguro de artistas

Todo se asegura hoy. Hay seguros contra incendios, para prevenir los accidentes, los robos y defraudaciones. Hay seguros para viajeros aéreos, terrestres y marítimos. Más interesantes son los seguros que afectan a los artistas. El pianista polaco Paderevski ha asegurado sus manos en doce mil quinientas libras esterlinas; este seguro le cuesta ochocientos anuales. Cierta vez, al no poder ejecutar en un concierto por tener una uña rota, la compañía le aseguró en mil libras. Cada dedo de los pies de Ana Pavlova costaba a una compañía de seguros en caso de accidente, seis mil libras esterlinas.

Kubelik, el famoso violinista, había asegurado su mano derecha en dos mil libras esterlinas para caso de lesiones, y en el de la pérdida completa, recibiría diez mil.

Un caso muy original es el de un joven actor norteamericano que se aseguró contra el matrimonio, pues según su opinión, este contrato es el peor enemigo de los artistas; de no casarse, recibiría diez mil libras. ¿Y no se casó!

## CARTAS COMERCIALES EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD  
CALIDAD EN LA IMPRESION  
PAPIDEZ EN LA ENTREGA

Tres factores que deben determinarle a confiar sus encargos en los talleres de EL ADELANTADO

Caldas de Oviedo  
Reumatismo, catarras, post-gripe  
GRAN HOTEL  
Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.)  
1.º Julio a 30 Septiembre

## Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos. Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

Exija en todos los buenos establecimientos AMONTILLADO «76». Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Teléfono 301. Segovia.

Se venden diecinueve ovejas con diecinueve corderas. Para tratar, con Benito Ballester, en Lastras de Cuéllar.

Alpargatas, cáñamo, yute, esparto, abacá, goma mariano y verano. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Teléfono 301. Segovia.

Pérdida de cuatro cupones número 4 por 100, desde el Monte de Piedad a la Delegación de Hacienda. Se ruega a la persona les haya encontrado los entregue en las oficinas del Monte de Piedad y se gratificará.

Pérdida de un libro de cuentas número 4 por 100, desde el Monte de Piedad a la Delegación de Hacienda. Se ruega a la persona les haya encontrado los entregue en las oficinas del Monte de Piedad y se gratificará.

Se ofrecen bonitas habitaciones con comodidades para familia o matrimonio, con derecho a cocina, Potencia, 7.

Se desea asistente joven, buen sueldo y mantenida. San Francisco, 9, tercero.

Vendo 1/4 caballo, con interruptor automático y contador. Informes, Angel del Barrio, Judería Nueva, 3.

Macho extraviado El día 17 desapareció el macho romo de cinco años, alzada menos de la cuerda, pelo castaño oscuro, herrado de las cuatro extremidades. El que sepa su paradero avisará a Elías Alonso de la Calle, en Cozuelos de Fuentesueña, quien abonará gastos.

Se ofrece casa nueva por temporada o por año, buenas habitaciones. Tratar, Florentino Aparicio, en Revenga.

Radio ¿Seguridad? ¿Confianza? Plaza de Franco, 22.

Se venden varios transformadores trifásicos hasta 50 kilovatios, de 3.000 / 120 voltios. Electrísand. Avenida Recalde, 73. Teléfono 13539. Bilbao.

Carro pequeño usado para una caballería. Razón, Santa, núm. 1. Segovia.

Muchacha se necesita sabiendo de cocina. José Canalejas, número 1, segundo.

Han llegado catorce vacas del segundo y tercer parto al parador de Vizcaínos, procedentes de Santander, alta producción, y siete terneras de leche. Para tratar, en el mismo parador de Vizcaínos.

Vendo máquina de limpiar, seminueva. Tratar, Pablo García, en Zarzuela del Monte.

Sementales vendido cuatro suizos y vacas del primero, segundo y tercer parto. Dirigirse a don José Acosta, en Coca.

## RADIO HORMON

Tratamientos de belleza  
PERFUMERIA VELASCO  
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

## CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas  
Ulcera rebeldes  
San Bernardo, 39. Pral. MADRID

## Aprenda a conducir automóviles

costándole como antes. La Academia chóferes Rafael García abre un curso el 29 del corriente (en que empezarán las clases) garantizándose solidez y carnet. Se atenderán las solicitudes por orden riguroso

Escuderos, 17, principal

## Clínica dental

JOSE MARIA VINUESA  
Odontólogo  
Corpus, 8, principal. C. Teléfono 439

## SUFRAGIOS

Las misas que se celebren mañana sábado, día 20, en la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, nueve y media, nueve y tres cuartos, diez y media y once; en la parroquia de San Andrés a las ocho y media y nueve; en el convento de Religiosas de San Juan de Dios a las ocho; en la parroquia de Caballar, y el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus serán aplicados por el eterno descanso de las almas de DON GABRIEL REBOLLO DICENTA, doctor en Medicina, y de DON RAFAEL REBOLLO DICENTA, alumno de la Academia de Artillería, muertos por Dios y por la Patria, en Aravaca (Madrid) y en Prados (Segovia) el 7 de Noviembre y el 20 de Julio de 1936, respectivamente.

## Atención, LABRADORES!

La antigua casa de RAMON CERVERO compra paja larga de centeno

Cañuelos, 22 Segovia

Cañuelos, 22 Segovia

Cañuelos, 22 Segovia

Cañuelos, 22 Segovia